PaboTa 1 MOIIIHOCTH



MexaHun4deckasa paboTa
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A=Fscosa,

rae F (H) — Moayiap CHbI,
s (M) — MOAYIIb TIEpEMELIICHHA,
0L — YTOJI MeXJ1y HanpapleHUsAMH CUIIBI M IepeMeLICHH.

Vumume: pabora crisl TpeHUS CKONBKEHUA
A=F, -1,
rae / (M) — npoiaeHHBIN MYyTh.

Eaunuua usmepeHus paboTel — JHKOYIb
1 dx=1H-Mm.

Ycnoeus cosepuenus mexanuveckoii pabomoi
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MexaHun4deckasa paboTa

I'eomeTpuyeckHH cMbica MexaHMueckol paborbi. MexaHuueckas
paboTa 4HCIEHHO paBHa Tutowaau GUrypsl 1nox rpagukom B ocax (F, x):
A = S(])ur .
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A38.

A39.

3agayu

Manbuuk TAHET caHKH 3a BepéBKy ¢ cuioit 50 H. [Ipotins ¢ cankamu
100 M, oH coBepuumt padoty 2500 /Ix. Kakos yron mMexny BepéBKOH
U JOpOrou?

1) 90° 2) 45°

3) 60° 4) 30°

I'py3 maccon | kr non peiicteueM cunbl 30 H, HanpaBneHHoi BepTH-
KaJIbHO BBEPX, MOJHUMAETCS HA BbicOTy 2 M. PaboTa 3TO#H CUJibI paB-
Ha

1) 01x 2) 20 Ox
3) 40 JIx 4) 60



3agayu

A40. MyxyHHa ¢ NOMOLIbIO TpOca AOCTal BEAPO M3 KOJ0/LA FIIyOHHOH

Ad1.

10 m. Macca Beapa 1,5 kr, a macca Boasl B Beape — 10 kr. Uemy pas-
Ha MMHUMalbHas pabota My>K4HHbI?

1) 1150 Jbx 2) 1300 Jix
3) 1000 [x 4) 850 Jlx

C moMoubo IMHAMOMETPA, PacnoIONKEHHOr0 noa yriaom 30° k ropu-
30HTaJIbHOM TOBEPXHOCTH, PABHOMEPHO MepeMelaroT 6pycok Mac-
coyt 100 r Ha paccTosaHue, paBHOe 20 cMm. Onpeaenure paboTy paBHO-
JAEUCTBYIOUIEH BCEX CHII.

1) 0% 2) 0,01 Ix
3) 0,02 [Ix 4) 0,03 Ix



Buabl MexaHN4eCckou 3HeEPIrun

Ecnu Teno MoXeT COBEpUIMTL MEXaHHYeCKyI0 paboTy, TO OHO 0oDana-
€T Mexanuyeckou sHepaueti E (J1x).

Buabl MexaHHYECKOH JHEPruM: KHHETHYECKAaA M MOTEHI{HAIbHAS,
Kunemuueckan 3nepzusi — 3HEPTUA ABIKYHMINXCH T
2
mv
E k= >
2
rae v (M/C) — MOLYb MTHOBEHHOMH CKOPOCTH.

lTomenyuanvnas 3uepeus — 3Heprus B3aHMOICHCTBYIOIIMX TEL.

IIpuMepnbl IOTEHUHANLHON JHEPTHH B MeXaHHKeE
Teno noonamo Hao 3emiéu.

E,=mgh,
rae A — BBICOTA, OMpPEAC/IAEMas OT HYJICBOrO YPOBHS (MIM OT HHXKHEH
TOYKH TPACKTOPHH).
VYnpyzo oeghopmuposannoe meno:
2
—a
2

P



3agayu

A45. XokkeiHas maiba mMaccoit 160 r netut co ckopocThio 36 km/u. Ka-
KOBa €€ KMHETHUYEeCKas 3Heprua?

1) 1,6 Ix 2) 104 Ix
3) 0,8 Jix 4) 8 Jix

A46. Tenexka aBrxercs co ckopocTbio 3 M/c. E€ kuHeTHueckas 3Heprus
paBHa 27 JIx. KakoBa Macca TEAEKKHU?

1) 6«kr 2) 9kr
3) 18«kr 4) 81 kr



3agayun

A47. JIng TOoro 4toObl YBEIHYHTH KMHETHYECKYIO JHEPruio Tena B 9 pas,
HA/10 CKOPOCTh TeJia YBEJIMYHTEL B

1) &l pa3s 2) 9pas3
3) 3paza 4) B pa3

A48. Kunetnueckas aHeprus Tena 8 Ik, a BenuuMHa HMIyJbca 4 Kr-M/c.
Macca Tena paBHa
1) 0,5 kr 2) 1kr
3) 2kr 4) 32 kr



3agayu

B49. KameHr OpolieH BBepx mnoj yrjaoM K ropu3odty. ConpoTHBIEHHE
BO3Ayxa npeHebpexxumMo Mano. Kak MeHsioTcs ¢ HaBOpOM BBICOTHI
MOZYJIb YCKOPEHHS KaMHf, €r0 KUHETHYECKasg 3HEPIHsi U IOPHU3OH-
TajbHas COCTAaBJAIOLIAA €r0 CKOPOCTH? YCTaHOBHMTE COOTBETCTBHE
MEXAY NYHKTaMH JIEBOTI'O H I1PABOro CToNOLOB.

OU3NYECKHUE BEJIMUWHBI X USMEHEHUE
A) Moaynp yckopeHHUs: KaMH4 1) yBenuuuBaercs
b) Kunetuueckas 3Heprus KaMHA 2) yMeHbLIaeTCA

B) lNopuzontainHas cocTaBisio- 3) He u3MeHseTCH

Iias CKOPOCTH KaMHs



3agayu

A51. Mansunk noadpocun ¢pyréonsHbld M4 Maccoii 0,4 Kr Ha BbBICOTY
3 M. Ha ckonpko H3MeHWIACh MOTEHIIMAIbHAsA IHEPTUs M4a?

1) 4 ik 2) 12 JIx 3) 1,2 IIx 4) 7,5 IIx

A52. [ToTeH1ManbHAsA 3HEPTHUS B3aMMOAECHCTBUS C 3eMIIEH TMPH Macco
5 Kr yBenuMuuiach Ha 75 k. 310 NpoH30LLIO B pe3yJbTaTe TOr'0, YTO
rHpIo

1) moaHsanu Ha 1,5 m 2) onycTHiiM Ha 1,5 M
3) mogHANMM HA 7 M 4) onycTH/IH Ha 7 M



3agayu

B53. KaMeHnp ypouunu ¢ kpbiiid. Kak MeHsIIOTCS 110 Mepe NaIcHUs KaMHS
MOZIY/Ib €r0 YCKOPEHHs, NMOTEHIHAJIbHAsA DHEPTrUd B M0JIE€ TAXKECTH U
MoAyJib uMITynsca? ConpoTHBIIEHHE BO3JlyXa HE y4HMTbIBaTb. YCTa-
HOBHUTE COOTBETCTBHUE MEXAY MYHKTAMHM JIEBOTO U NPABOr0 CTOIOLOB.

GU3SNYECKHUE BEJIMUHNHBI X UBSMEHEHHE
A) Monaynb yCKOpeHHs KaMHSA 1) yBenuuuBaetcs
b) IloTeHumanbHas 3HEprus KaMHA 2) yMeHbIUAeTCA

B) Moayns ummnynsca kaMHs 3) He U3MeHseTCs



3agayu

B54. bpyCcoK CKOJIB3UT MO HAKJIOHHOM IJIOCKOCTH BHU3 0€3 TpeHusd. Urto
NPOUCXOAMUT ITPHU 3TOM C €ro CKOPOCThIO, MOTECHLIHAJILHON 3HEPIrHeH,
CWIOH pEaKUWHU HAKIOHHOH MJIOCKOCTH? YCTAaHOBHTE COOTBETCTBHE
MEXAy MYHKTaMH JIEBOTO U MPAaBOro CTOJIOLIOB.

OU3NYECKHUE BEJIMUHUHBI NX UBMEHEHHE
A) CkopocTthb 1) yBenuumBaeTcA
b) IllotenuuanbHas 3Heprus 2) yMmeHblIaeTcH

B) Cuna peakuuy HaKJIOHHOW TUIOCKOCTH 3) He u3MeHAeTCH



3agayu

AS56. Kak U3MEHHTCA NOTEHLHAIbHAA SHEPTUA YNPYTo Ae(GOpPMUPOBAHHOTO
TENa MpH YBEJIMYEHHUH €ro JedopManuu B 3 pasa?

1) Veennuutcs B 9 pa3 2) VYsennuutcs B 3 pa3a
3) VYwmeHnsiurcs B 3 pasa 4) Ymenbiutcs B 9 pa3

A57. Ilpu pactsaxenuu npyxussl Ha 0,1 M B HEH BO3HHKaAET CHIIA YIIPYTO-
cTH, paBHas 2,5 H. Omnpeaenvte MNOTEHLHAIBHYI0 JHEPTHIO 3TOH
IPYXHUHBI IPH pacTaxeHnH Ha 0,08 M.

1) 25 Ox 2) 0,16 Ix
3) 0,08 JIx 4) 0,04 dx



MoOLWHOCTb

MoumHocTh — (PU3MUecKas BEJIMUHMHA, MOKa3bIBAKOLIASA, KAKYIO padOTy
COBEpILIACT TENO 3a €AHMHHILY BpEMEHH (WJIH KaKyl0 SHEPrHIO BbIpabaThiBa-
€T TEJIO 32 €AMHHULY BPEMEHH).

O6o03HaucHUE N (B Mexanuke) uinn P (B 1pyrux pasaesnax)
OcHoBHas ¢popMyIIa N = -‘?_

Enunnua usmepenus 8 CH ] Bt = l lﬂcm

MrHoBeHHas MOIIHOCTh N =F, U




3agayu

A58. MotHocTh (MOLIHOCTE CHIIBI)

1) B TOM Cityyae Ooublle, KOrJa CHila COBEpUIAET Ty Xe paboTy 3a
MEHBILCE BPEMS

2) B TOM cilyyae OoJblie, KOTJa CHjla COBepilaeT Ty k¢ pabory 3a
Oosnbliiee BpeMs

3) B TOM ciydae Qomblie, KOraa CHia COBEPIIAECT MEHbILYIO paboTy
33 TO )K€ BpeMS

4) He CYIIECTBYIOILIEE MOHATHE

AS59. MexaHHyecKkas MOILHOCTb, pa3BHBacMasi JBHraTelieM aBTOMOOMIIA,
paBHa 100 xBt. Kakyto pabory copepmaer apurarens 3a 1 ¢?

1) 100 Ix 2) 10000 Tx
3) 100 kJIx 4) 1000 xx



A60.

3agayu

[Toxg nevictBueM cwisl Tard 1000 H aBToMoOWIb ABMXKETCA C MOCTO-
SHHOM CKOpPOCTHIO 72 KM/4. MOUIHOCTEL ABUraTeNs paBHA

1) 10 kBt 2) 20 kBt 3) 40 kBt 4) 72 xBr

A61. Jleb€aka paBHOMEpPHO NOAHNMAET Ipy3 MaccoH 200 Kr Ha BEICOTY 3 M

A62,

3a 5 ¢. UeMy paBHa MOIHOCTD NeOENKH?

1) 3000 Br 2) 333Br
3) 1200 Br 4) 120 Br

Uenosek TsaHET OpYCOK Maccoil | Kr 1o ropH3OHTANBHO MOBEPXHO-
CTH C [TOCTOAHHOUW CKOPOCTHIO, NEHCTBYA Ha HETO B TOPU3OHTAIILHOM
HanpasineHUU. KosdduuueHr tpenus Mexay OpyckOM H MOBEPXHO-
crbio 0,1. Cropocte aBuxenuns Opycka paBHa 10 m/c. Kakyio mou-
HOCTBb Pa3BUBACT YCNOBEK, epeMeiias rpys?

1) 0,1 Br 2) 100 Bt 3) 0BT 4) 10BT



3agayu

A63. Teno Maccon m CKOJIB3UT MO TOPU3OHTAJIBHON LIEPOXOBATOH IIO-

BepXHOCTH. Koo puumeHT TpeHHs MEXAYy TENOM H MOBEPXHOCTBIO
u. HauaneHas ckopocth ABwkeHHd Tena paBHa v. Kakyio Mmour-

HOCTb pa3BHBa/Ia CHJIa TPEHHA, ACHCTBYIONIAsA Ha TEJIO B Ha4YaJIbHbIN
MOMCHT BpEMEHHM?

1) 0 2) mgv 3) +umgv 4) —umgv



KoadhdunuMeHT none3Horo 4encTBug

AHOJ]C'SH fI0JIE3H nmones3n
n= 100 % [n=A -100%] w1 = 100 9,

nony 3aTpay Monx

YacThbie ciayqdau onpenenenms KIL/

Ycrpoilicteo | [Tosie3snas paGoTa ¥ noaHaa padora KIA
(3aTpauyeHHas 3Heprusa)

- - h
Henonsrxubii Avones = mgh n= mEN  100%
6JIOK, periar Acoaepm‘ coBepiu.

H = h
aKJIOHHas Aonesn = Mmgh n= mEgn 1 00%

MJIOCKOCTh Ay =F -1 Bl




AGS.

AG6.

3agayu

OnpenenuTe 1nojie3Hyrd MOMHOCTE aApuraresns, ecau ero KIIJ 40 %,
a MOLIHOCTbH M0 TeXHHYEeCKOMY nacnopty 100 kBT.

1) 10 kBt 2) 20 kBt
3) 40 kBt 4) 50 kBt

C noMmouipi0 HEMOABMXKHOTO OJioKa, 3aKPEMIEHHOTO HA MOTOJIKE,
MOJHUMAIT rpy3 Maccoit 20 kr Ba Beicoty 1,5 M. Kakyio paboty npu
3>TOM coBepmaroT, ecinu KI1J] 610ka pasen 90 %?

1) 333 Ix 2) 300 Jx
3) 270 b 4) 27 x



Teopema 0 KNHETUYECKOU
QHEpPrnn

Bo1600 ghopmynsl w3 onpenesieHHs MEXaHHYECKOH pabOTHI:
A= Fscosa
a=0°; cosa=1

F 2
V.-V
—1T> F=ma;, s= -
2 2a
> § 2 2
mv°  mv
A=————2=AE,.
2 2

Yumume: v — Moy MTHOBEHHOH CKOPOCTH.



3agayu

A69. CkopocTh aBTOMOOMIA Maccoi 1 T yBenuuriace ot 10 M/c 1o 20 M/c.
PaboTta paBHOAEHCTBYIOLIEH CHIIbI paBHA

1) 150 kllx 2) 200 xJIx
3) 250 klIx 4) 300 xJIx

A70. 111 cooO1meHnss HENOABHKHOMY TEJly 3aJaHHOH CKOpOCTH U Tpedy-

ercs coBepuinth pabory A. Kakyro paboTy Hago COBEPIIUTH JUIA
YBEJIHYEHHUSA CKOPOCTH 3TOTO TeJIa OT 3HAYEHHUS U 10 3HA4YCHHA 20 7

) 1A 2) 2A 3) 3A 4) 4A



3agayu

A71. lllapux Maccoit m IOBHXETCA CO CKOpOCThIO U . I[locne ymipyroro co-
YAApEHHs CO CTEHKOM OH CTaJ ABHIaTbCs B IPOTHBOIOJOXHOM Ha-
IIpaBJICHUHU, HO C TAKOH >Xe MO0 MOAYJIIO0 CKOPOCThIO. HeMy paBHa pa-
00Ta CWIbl YIIPYTOCTH, KOTOpasi MOAEHCTBOBAIa HAa IIAPHK CO CTOPO-
HBbI CTEHKH?

2
1y 2 2) mv? 3) ™Y 4) 0
) 3 ) m ) 7 )




PaboTta n uasmeHeHune
NoTEHLUMaNbHOWU 3HEpPruu,
NOOHATOroO Haa 3eMIen

Bvi1800 dhopmyani U3 onpegeneHus MexaHMueckoi paboTsi:

A 7 A=Fscosa,
) Q)T F s cosa=l1,
S
fo_ mg F.=mg;s=h-h,
0 A=mg(h—hy) = AE .

Yumume: noteHUMaNbHasg dHEPrUsA NPOTAXKEHHOTO Tejla BbIpaXkaeTcs
uepe3 BLICOTY €ro yewmpa macc. Y OJXHOPOAHOrO TE€ja NpaBWILHOH ¢op-
MBbl OH COBIIQJIAET ¢ FEOMETPHUYECKUM LIEHTPOM.



A74,

A75.

3agayu

JIexaBuyro Ha CTOJIE IMHEHKY JUTHHOH 0,5 M yYeHHK NOAHAN 3a OAHH
KOHEII TaK, YTO OHAa OKa3ajJach B BEPTHKAJIILHOM NONOXKEHHH. Kakyro
MUHHMAIBHYIO paboTy COBEpLIMI Y4YEHMK, €CIIH Macca JIMHEHKH
40 r?

1) 0,1 Tk 2) 5 x
3) 10 Ix 4) 20 x
Yenorek B3sJicA 3a KOHEI] JIeXKAIero Ha 3eMjIe OAHOPOJHOTO CTEPXK-

HS AJuHOK 2 M M Maccoit 100 Kr ¥ MOAHAJI 3TOT KOHEL[ Ha BBICOTY
1 M. Kakyto paboTy oH coBepiuun?

1) 50 Ix 2) 100 Ox
3) 200 Ix 4) 500 x



PaboTta n nameHeHume

NnoTeHUMansHOW 3HEPTUN YNPYyro
neMobMUDOBAHHOIO TeNa

Bb1600 ghopmynuv: w3 onpeaencHUA MEXaAHHYECKOH pabOTh:

e P A=Fscosa

i = _
Wp Fr F.TT5;cosa=1
YVVV ST e
? _ _ 0+10c
' ~ FT—Fynp-
| %o Fyup F 2
i N\ T2 _
" VAN, i
ket kxy’
A= — =AF
X > > p

Vumume: pabota cisl TSXKECTH M paboTa CHIIBI YIIPYTOCTH HE 3aBHCAT
OT BHIA TPAcKTOPHH, MO 3aMKHYTOMY KOHTYpPYy OHH paBHBI Hymo. Takue
CHJTBI HA3BIBAIOT HOMEHYUANLHBIMU.



3aKOH COXpaHEeHNSA MEXaHNYECKOW
OHeprun

IToHasi MexaHMYeCKasn IHEPrus — 3TO CyMMa MNOTEHUHAIBHOH U
KUHETUYECKOM JHEPIUH TeJa B ONIPEACIEHHBIH MOMEHT BPEMEHH:

E':Ek ‘I"Ep

3aKoH coOXpaHeHHsi MeXAHHYECKOH JHEPTHH: NOTHAA SHEPUS 3aMK-
HYMOU CUCMEMbI COXPAHAEMCA:

Eko+Epo:Ek +EP"

CucreMy Ha3bIBAIOT 3aMKHYmMoU, €CJIIM Teja, BXOAAIIHUE B HEE, B3aUMO-
AEHCTBYIOT TONBKO APYr C APYTOM, @ BIAHSHMUEM BHCHIHMX CHJ MOJXXHO
npeHeopeyb.

3aKoH COXpPpAHCHHHA MeXaHHYEeCKOMH JHCPIrHH JJIA ABHKCHHUA B [10J1€

THAXKECTH 3eMJIK:

mv,” mu’

+ mghg =

+mgh .



3agayu

A77. ABTOMOOHb IBIDKETCA PABHOMEPHO O MOCTY, NIEPEKHHYTOMY 4Yepes
peky. MexaHnnyueckas 3HEprus aBTOMOOWIA onpeaeseTcs

1) TOABLKO €ro CKOPOCTHIO H MACCOM

2) TOJBKO BBICOTOH MOCTa HaJ YPORHEM BOJIbI B pEKeE

3) TOABKO €ro CKOPOCTBIO, MacCOH, BBHICOTOH MOCTAa HaJ YPOBHEM
BOJIbI B peKe

4) ero cKOpoCThbIO, MACCOM, YPOBHEM OTCUYETA IMTOTCHLMATBHON SHED-
THH UM BBICOTOH HAI 3THM YPOBHEM :

A78. Kamens OpouueH BepTHkansHO BBepX. B MoMeHT Opocka OH HMen Ku-
HeTHYECKY10 3Hepruio 30 k. Kakyio NOTEHUMANTBHYIO JHEPTHIO OT-
HOCHTE/NBHO IOBEPXHOCTH 3eMJIH OyJeT MMeTh KaMeHb B BEpXHEM
TOYKE TpaeKTOpHH Nonéta? ConpoTUBIECHHEM BO3AyXa MpeHeOpeyb.

1) 0k 2) 15 Jbx
3) 30 JIx 4) 60 Tx



3agayu

A79. Kamens Opouien BepTukanbHO BBepX. B MoMeHT Opocka oH UMeN KH-
HeTH4EeCKYHO SHepruto 20 JIk. Kakyro KHHETHUECKYIO JHEPTHIO OyaeT
UMETh KaMEHb B BEPXHEH TOUKE TPAacKTOpHH MnoJiéra? ConpoTuslic-
HHUEM BO31yXa MPEeHEOPEYb.

1) 0Jix 2) 10 Jx
3) 20 Ox 4) 40

A80. Teno maccont 1 kr, OpolueHHOE BEPTHKAIBLHO BBEPX OT MOBEPXHOCTH
3eMJIM, JJOCTHIJIO MaKCUMaNIbHOM BhICOTHI 20 M. C Kakoii no MOy
CKOPOCTBIO ABHraioch Tefo Ha BbicoTe 10 M? ConpoTuBieHHEM BO3-
AyXa NpeHeopeys.

1) 7wm/c 2) 10wm/c
3) 14,1 m/c 4) 20 wm/c



A81.

A82.

3agayu

[HIafi0a cockab3bIBAET MO MIAAKOM HAKJIOHHOW IUIOCKOCTH H3 CO-
CTOSHHMA MNOKOA ¢ BbICOTHI 20 ¢cM. Y OCHOBAaHUS HAKJIOHHON TIUJIOCKO-
CTH CKOPOCTh IIaHOBI paBHA

1) 0,14 m/c 2) 0,2 m/c
3) 1,4 mic 4) 2 mlc

ManbuMk CTONKHYJI CaHKH C BepiiMHBI Topku. Cpasy mocie Tonuka
CaHKH HUMEJIH CKOpPOCThb 2 M/C, a y TIOAHOXXHS FOPKH OHa PaBHAIACH
& M/c. TpeHue caHok o cHer npeHeOpexxumo Mano. KakoBa BeicoTa
TOpKH?

1) 10m 2) 8m

3) 6wm 4) 3m



3agayu

B83. [1Iaiiba Maccor m cbezxkaer Oe3 TpeHHs C FOpKH BBICOTOH H H3 cO-
CTOSIHMSL TIOKOS. YCKOpPEHHE CBOOOAHOTO MnaiaeHHs paBHO g. YUemy
paBHBI MOAYJIb UMITYJIbCA IIAHOB! U €€ KHHETUYECKAA JHEPrus y NoA-
HOXHs TOPKH? YCTAHOBUTE COOTBETCTBUEC MEXAY (QU3UUECKHUMH Be-
JUYMHAMH U GOpMYynaMH, [0 KOTOPBIM HX MOXXHO pacCYUTATb.

OU3INYECKAA BEJIMYMHA OOPMYJIA

A) Mogyns iMnynbca maiom! 1) J2gH

b) KuHeTHueckas 3Heprus wanObl ) m \/?_g_H
3) mgH

4) mg



3agayu

A8S5. Ilocne yaapa WIIOIIKOH 1ai0a crana CKONb3HTh BBEPX M0 JIEASHON

A86.

ropke 1 y €€ BepLIHHB UMeNa ckopocTh S M/c. Beicota ropku 10 M.
Ecnyu tpeHue manOul 0 néa npeHeOpexuMo Majo, TO Mocie yaapa
CKOPOCTDb 11al0Ob1 paBHAIACh

1) 7,5wm/c 2) 15m/c
3) 12,5m/c 4) 10 m/c

ABTOMOOHWIB, IBHTAACH C BHIKJIIOYEHHBIM OBHraTeiieM, Ha FTOpPH30H-
TaJbHOM Y4aCTKE JIOPOTH HMeeT ckopocTth 20 m/c. Ha kakyio BbICOTY
OH MOJAHMUMETCA A0 MOJIHOH OCTAHOBKH BBEPX IO CKJIOHY ropbl Noj
yrnoM 30° k ropuzonTy? TpeHueM npeHeOpeus.

1) 10m 2) 20M
3) 80wMm 4) 40 m



A88.

A89.

3agayu

Konbkobexel, pa3orHaBlIMCh, Bhe3XaeT Ha JEAAHYK rOpy, HAKIO-
HEHHYIO noz yraoM 30° K TOPH30HTY U, NPOE3XKaeT A0 MOJHOM ocTa-
HOBKM 10 M. KakoBa ObL1a CKOpPOCTH KOHBKOOEXIIa Mepeln Ha4yalloM
noabéma? TpeHuem npeHeOpeys.

1) Swm/c 2) 10m/c
3) 20m/c 4) 40 m/c

ABTOMOOMIb ABWXKETCS C BBIKIOYEHHBIM JIBUTaTEleM BBEpPX MO
CKJIOHY obOpasyroumemy yroia 30° ¢ ropuzontoM. Hauansnas ckopocts
aBToMoOms 30 m/c. Kakoii Oyzaer ckopocTh aBToMOOWIA uepes 50 M
nepeMeleHus no ckiony? TpeHueMm npeHeOpeys.

1) Swm/c 2) 10wm/c
3) 20mM/c 4) 30 m/c



3agayu

A90. 3akperUIéHHbINA NPY>XUHHBIA HUCTOJIET CTPEJIAET BEPTUKAIBHO BBEPX.
Ha kakyw BBICOTY h MNoOAHMMETCA Myis, ecnu €€ Macca m , XECT-

KOCTb IPYXHUHBI £ , a gedopmalus nepes BoicTpeaom Al ?

1 k(Al)? 2) k(AD?®
mg 2mg
3) 2k(A])’ 4 k(AD)?

mg 4mg



3agayu

A91. M1y 6pouied BepTHKaIbLHO BBEpX. Ha pucyHke nokasaH rpaduk m3-
MEHEHHS KHUHETUYECKOH JHEpPrMM Msya MO Mepe €ro noanéMa Haj
TOUYKOM Opocanns. KakoBa NoaHas SHEPTUs MA4YA HA BLICOTE 2 M7

) 1,5k
2) 3 x
3) 6 Ik
4) 9 Jix



3agayu

A92. Ha pucyHke npeicTaBieH rpagyk H3MEHEHHs CO BPEMEHEM KHMHETH-
YecKOi sHeprum pebénka, kaualomerocs Ha Kadelax. B MoMeHT, co-
OTBETCTBYIOILHIA TOUKE A Ha rpadHke, €ro MOTCHUMAIbHAS JHEPIHA,
OTCUMTAHHAA OT MOJIOKEHMS paBHOBECHS Kayele, paBHa

1) 40 I[)K A Ek, HJK
2) 80}1* 160 . ........... SR et e e
4) 120 Ik i A il X

b b
i i
80 el e
H
s :
L poetasier
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.............................




KoMOMHUpoOBaHHbIE 3aa4n

C93. I'py3 maccoit 100 r npuBsizad Kk HUTH IIMHOH 1 M. HUTE ¢ rpy3oM o1-
BEJIM OT BepTHKAIH Ha yroa 90°. KakoBo LEHTPOCTPEMHUTENBHOE YC-

KOpPEHHE Irpy3a B MOMEHT, KOTJa HUTh 00pa3yeT ¢ BEPTHKAIBIO YTOJI
60°?



KoMOMHUpoOBaHHbIE 3aa4n

C94. Huts masTHHKA IIKHOM / = 1 M, K KOTOpOH MOJABEILEH I'Py3 MacCOH
m = 0,1 Kr, OTKJIOHEHA Ha Yrojl o OT BEPTHKAJIBHOIO IMOJOMXEHHA U
ornyieHa. Cujia HaTXKCHHA HUTH T B MOMEHT IPOXOXKACHHA MasT-
HHUKOM NOJIOXKEHHA paBHOBecHA paBHa 2 H. Uemy paBeH yroia a ?



KoMOMHUpoOBaHHbIE 3aa4n

C95. llJapHK ckonb3UT 0€3 TPEHHS MO HAKJIOHHOMY €100y, a 3aTEM ABH-
XeTcs 1o «MEpTBOM netne» paguycoMm R. C xako# CHIION 1LAapUK Ja-
BUT Ha XEN00 B HIDKHEH TOYKE METJH, €CJIM Macca LIapuKa paBHA
100 r, a BeicOTa, C KOTOPO#i €ro OTNyCKaKT, paBHa 4R?



Yupyrui ueHTpaabHbIH yaap
(ynpyroe cTo/IKHOBEeHHE ABHKYLIErocs Tella
¢ HEMOABM/KHBIM TeJIOM)

Ecinu ynap meHTpaabHbIH, TO HanpaBjieHHe BEKTOPOB CKOPOCTEH IO-
Clie B3aMMOJECHCTBHA JIXKAT HAa TOH Ke MPAMOM, 4TO H A0 B3aHMOJEHCT-
BHS, I03TOMY 3aKOH COXPAHCHMSA UMITYJIbCa BBINIOIHACTCH B MIPOEKUHAX Ha

ochk OX.

3axkon coxpanernus umMnyasca:
mlvl - mlv{ + mzvrz .
3aKOH COXPAHEHUA IHEPIUU.

2 2 2
mubvy muv; 4 m,V;

2 2 2




PemuB cucTeMy ypaBHEHMH, mony4aeM QOpMyJsisl Jis pacyéra MpoeK-
LUK CKOopocTe TN Ha ock OX 10CIIE CTONKHOBEHHA:

' nm —m; :
O =—mmU,
ny +n,

’ 2ml
Uz :—"—-U;.
m|+m2

Ananuz noayuennvix hopmynr. HanpaBneHue JBWOXEHHSA HANCTAIOMICTO
1Hapa nocie CTOJIKHOBEHMA 3aBHCHUT OT Macchl miapos. Ecinu my; > n, TO
HallpaBJICHHE COXPaHAETCA; MOAY/Ib CKOPOCTH PaBEH

m —-—m
m, +m,
Eciu m; < m,, TO HanmpasJICHHE MEHASTCSA HA NMPOTHBOMOJIOXKHOE; MO-
AYJb CKOpOCTP] paBeH
my; —m,
v =——vU;.
m +m,

Ecnu m| = m,, To Haneraollee TeNO OCTAHABNIMBaeTcA: v, =0.



KoMOMHUpoOBaHHbIE 3aa4n

C99. bpycok maccoit m; = 600 r, ABHKYUIUICSA CO CKOPOCTBIO 2 M/C, CTall-
KHUBAa€TCA C HEMOABXHBIM OpyckoM maccoil m; = 200 r. Kakoi 6y-
JET CKOPOCTh MEPBOTO U BTOPOro OpPYyCKOB IOCHE CTOJAKHOBEHHA?
Ynap cuurTarh HEHTPaNbHBIM H a0COIKOTHO YIIPYTHM.



Hpnmeneﬂue 3aKOHA COXpPanHCHHHA HMIIYJIbCaA
H 3aKOHa COXPAHCHHSA MeXaHHYeCKOH JHEPIHU

Eciny oQHO Teno cTajlKUBaeTcs ¢ APYTrHM (MJIM IpoOUBaeT APyroe), To
YacTh MEXAHHYECKOM OJHEPrdd MNEPEXOAUT BO BHYTPEHHIOIO JHEPIUIO
B3aMMOJCHCTBYIOILMX TEJl H OKpYXaIoleH cpelbl. 3aKOH COXPAHEHHUA Me-
XaHUYECKOHN JHEPTHUH «HAPYILLIAETCH.

Yumume: 3aKkOHOM COXpaHEHHS MEXAHUYECKOH DHEPIHU MOMKHO MOJIb-
30BaThCA TOJIBKO 10 M MOCJIE CTOJIKHOBEHHH, a B MOMEHT CTOJIKHOBEHUH
cienyeT PUMEHATh 3aKOH COXPaHEHHUs UMITYJIbCa.



A104. [TnactununoBeIH map Maccoit 0,1 kr umeet ckopocts 1 M/c. OH Ha-
JIETaeT Ha HENMOJABWXHYIO TeNIexXKY Maccoit 0,1 kr, npUKpEIUVIEHHYIO K
[IPY>KHMHE, U MNPUIIHIAET K Telekke (cM. puc.). UeMy paBHa IOJHas
MEXaHHYE€CKas 3HEPrUA CHUCTEMBl IPH €€ NaTbHCHIINX KOJeOaHusax?
Tpenunem npeneOpeys.

1) 0,025 Ix
2) 0,05 Ik

3) 0,5 JIx e .,"‘MM"F

4) 0,1 IIx




KoMOMHUpoOBaHHbIE 3aa4n

C106. bpycok Maccot m, =500 r cockaib3bIBaeT 1O HAKJIOHHOM [1OBEPX-

HOCTH C BBICOTHI # = (,8 M U, ABHTA’ACh N0 FOPH3OHTAILHOMH MOBEPX-
HOCTH, CTaJIKMBAETCA C HEMOABIKHBIM OpyckoM Maccoii m, =300 r .

CuuTasi CTONKHOBEHHE aOCONIOTHO HEYNPYTHM, ONpEACIUTE OOIIYIO
KHHETHYECKYIO JHEPrui0 OpyCKOB IMOCIE CTOJKHOBEHHA. TpeHHEM
NpH IBHXEHHHM MNpeHeOpeub. CyuTaTh, YTO HAKIOHHAA IUIOCKOCTD
IUIAaBHO MEPEXOAUT B TOPH3OHTAILHYIO.



KoMOMHUpoOBaHHbIE 3aa4n

C107. I1yns, nersumas ¢ ropusoHTaNbHOH ckopocThio 400 M/c, nonagaer B
MELIOK, HaOUTBII NOPONIOHOM, MACCOH 4 Kr, BUCALLHIA Ha JNIHHON HH-
TH. BeIcoTa, Ha KOTOPYIO MOAHUMETCA MELIOK, €C/IH IYJIA 3aCTPAHET
B HEM, paBHa 5 cM. UeMy paBHa Macca mynu?



[IpeBpalleHne mexaHn4eckou
QHEepPrmn BO BHYTPEHHIOKO

A116. CxopocTh OpOLIEHHOr0 MsS4Ya HEMOCPEACTBEHHO MEepel yaapoM O
CTeHY Obl1a BABOE OOJIbIIIE €r0 CKOPOCTH cpa3dy nocie yaapa. Kakoe
KOJIMYECTBO TEIUIOThI BBIAEIUJIOCH MPH yOAape, €C/IH Tepea yAapoM
KHHETHYECKas SHeprus Msa4a Obuia paBHa 20 Jhx?

1) 5 Ix 2) 10 IIx
3) 15 JIx 4) 17,5 Ox

A117. C 6ankoHa BeicOTOH 20 M Ha MOBEPXHOCTh 3€MJIM YIlan M4 MacCOH
0,2 xr. 3-3a cCONpOTHRJIEHHUA BO3AYyXa CKOPOCTh Ms4a Yy MOBEPXHO-
CTH 3eMJIM OKa3anach Ha 20% MeHbllie CKOPOCTH TeJla, CBOOOIHO Ma-
Aanumero ¢ BeicoThl 20 M. UMnyJibC TeNa B MOMEHT [IAAEHHSI PaBEH

1) 4kr-Mc 2) 42 kr-M/c
3) 3,2kr-Mm/c 4) 6,4 kxr - m/c



[IpeBpalleHne mexaHn4eckou
QHEepPrmn BO BHYTPEHHIOKO

C124. Ot ynapa konpa maccoit 450 kr, nagarwiiero cBOOOIHO C BBICOTHI
5 M, cBast Macco 150 kr norpyxaercs B rpyHT Ha 10 cm. Onpenenu-
T€ CHJIY CONPOTHBIICHUSA I'PYHTA, CUMTas €€ MOCTOSHHOW, a ydap —

abcomoTHO HeynpyruM. M3MeHeHHEM MOTeH1IMabHOH IHEPrUU CBaH
npeHeOpeYb.



